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ATA, DA pRrMErR.A (ota) sEssÃo onorxÁRrA, Do elrARTo
PERIODO, DA DECIMA QUINTA LEGISLATURA DA CAMARA
MUNTCTPAL DE QUTNTA DO sol - EsTADo oo pananÁ, realizada
às Vinte (20h00) do dia Dezessete (17) do Mês de Fevereiro (02) do
Ano de Dois Mil e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara
MunicÍpal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da
Vereadora SABRINA YAMÂJI ARRUDA, sendo secretariada pelos
vereadores DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e VALDECI
RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1a e 2a secretaria, respectÍvamente.
Estando presentes os vereadores CRISTIANO CLEVERSON
SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES
TEIXEIRÂ, GILBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presidente Sabrina
Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite à todos os vereadores,
todos os presente e aos que acompanham pelo facebook.
Cumprimentou, de forma especial, todos os vereadores eleitos,
desejando boas vindas e desejando que Deus abençoe a sessão, o ano
e o mandato. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo
Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, A
Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou todos
para se pôr de pé e rezarem juntos um Pai Nosso. Dando continuidade,
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE e solicitou ao 1o Secretário
para fazer a leitura do expediente: Indicação no OO1/2O25 de
autoria do vereador Gilberto de Freitas Mendonça. Assunto: Indica ao
Senhor Prefeito municipal, aquisição e instalação de cobertura em
policarbonato na entrada do UBS centro. Indicação no OO2l2025 de
autoria do vereador Gilberto de Freitas Mendonça. Assunto: Indica ao
Senhor Prefeito municipal, cobertura, construção de contra piso e
alargamento do portão fundo UBS centro. Indicação no OO3/2O25
de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao
ExcelentíssÍmo Senhor Prefeito Municipal, que determine ao setor
competente substituir as canaletas por manilhas para melhor
aproveitamento das laterais da Avenida Cruzeiro do sul entrada da
cidade, instalação de quebra-molas enfrente residência do Senhor José
Luiz na faixa da direita e instalação de olho de gato nas laterais da via
nos dois sentidos e instalação de tachão no centro das faixas para
melhor divisão do sentido duplo, além de fazer uma faixa destinada
aos pedestres na faixa direita sentido trevo da cidade. Indicação no
OOSl2025 de autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto:
indica ao excelentíssimo Sr. Prefeito municipal a viabilidade construção
de guias meio fio nas ruas da Vila Rural. Indicação no OO7 12ÍJ25 de
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autoria do vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa. Assunto: indica ao
Prefeito municipal a aquisição de dois veículos utilitários para a

secretarÍa da agricultura. Indicação no OO8/2025 de autoria do
vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa. Assunto: Indica a viabilidade
troca da iluminação das ruas da vila rural, reparos no campo suíço, e
melhorias no campo de areia como a troca a areia, colocar rede de
proteção e iluminação de led, e adequar tanto para a pratica de vôlei
e Beach tênis. Indicação no OO9|2O25 de autoria do vereador
Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Sr. Prefeito Municipal a
viabilidade de fazer recapeamento asfáltico sob pedras irregulares em
todas as ruas da cidade que ainda não foram feitas vilas rurais e
estrada do cemitério. Indicação no OlOl2025 de autoria do vereador
Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a
viabilidade de adquÍrir área de terras ao lado da rodovia para
construção de barracões industriais. Indicação no O11/2O25 de
autoria do vereador Geovani Alves Teixeíra. Assunto: Indica ao Poder
Executivo a viabilidade de fornecer cesta básica para os funcionários
públicos municipais ou vale alimentação que consiste em uma Lei
Municipal 506/2010. Em seguida, A Sra. Presidente Sabrina Yamaji
Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra
livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de
Interesses Públicos, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e agradeceu
por ter sido escolhido para representar a população por mais quatro
anos, fazendo o compromisso de trabalhar bastante em prol da
população e do município. Parabenizou os colegas eleitos, desejando
que Deus os abençoe e que juntos possam fazer o melhor. Agradeceu
e parabenizou o prefeito, vice, funcionários e todos os envolvidos na
maravilhosa festa que aconteceu. Em relação ao campão, disse que
teve uma conversa com os secretários de esporte e de agricultura, ao
qual foi informado de que farão uma correção de solo para que em uma
oportunidade possa estar tudo bem para que seja reutilizado para o
esporte. Parabenizou o prefeito e vice pela entrega de materiais para
as crianças, dizendo que não foi o material completo, mas que com
certeza ajudará os pais e as crianças. Disse que foi cobrado pelo
andamento da praça e que conversou com o prefeito e o engenheiro
civil para entender o que pode ser feito, que infelizmente o processo é
lento, porém o engenheiro à todo momento vem cobrando a empresa
vencedora da licitação para que a obra seja entregue o mais rápido
possível. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro
de Maia desejou boa noite à todos e também parabenizou os
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vereadores eleitos. Comentou que está à doze dias tentando falar com
o prefeito mas ele não o atende, declarando seu repúdio ao prefeito.
Em relação à festa, relembrou sobre seu projeto de lei que foi
desrespeitado novamente, dizendo que a câmara precisa ser
respeitada e que irá rever o que pode ser feito já que o projeto de lei
não foi respeitado. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Marcio
Leal Rinque desejou boa noite à todos e agradeceu à essa
oportunidade que a população de Quinta do Sol o concedeu de estar
nessa câmara. Desejou que os nove vereadores possam fazer um
ótimo trabalho pela cidade e que possam trabalhar juntos com o
prefeito e o vice, pois eram oposição até o dia 06 de outubro, mas
agora precisam trabalhar todos juntos pelo bem do município.
Agradeceu à todos que o ajudaram à estar aqui hoje. A palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa
desejou boa noite à todos. Agradeceu a famÍlia, amigos e todos que o
ajudaram à chegar nesse momento de ser um vereador deste
município maravilhoso. Disse que está pronto para trabalhar junto com
o prefeito, vice, câmara de vereadores e se colocou à disposição da
população para o que precisarem. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Dionathan Nayte dos Santos desejou boa noite à todos.
Agradeceu à Deus por estarem reunidos iniciando um ano de trabalho,
desejando que seja um ano abençoado, de muita união e parceria,
trabalhando sempre pensando no bem da população. Agradeceu aos
amigos, famílias, população e todos que permitiram que estivesse aqui
hoje. Convidou a população para que venham conhecer a casa e o
trabalho dos vereadores de perto, se colocando à disposição de todos
para o que precisarem. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos. Agradeceu à Deus
por tudo, à família pela paciência na política. Se colocou à disposição
dos colegas vereadores, prefeito e vice para o que precisarem.
Comentou sobre alguns trabalhos que estão sendo feitos graças à

união dos poderes e dos vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso
o vereador Gilberto De Freitas Mendonça primeÍramente agradeceu
à Deus por estarem reunidos, e à todos os vereadores. Desejou boa
sorte aos novos vereadores e desejou boa noite à todos. Agradeceu ao
povo que o apoiou e à sua família que esteve sempre junto. Disse aos
vereadores, prefeito e vice que podem ter a certeza de que têm um
parceiro, que irá apoiar tudo o que for de melhor para o município, e
que se o povo o elegeu, irá trabalhar pelo povo. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à
todos e disse que é um priviléglo muito grande estar nesta casa de leis
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por mais quatro anos contribuindo da melhor maneira possível.
Manifestou sua gratidão à Deus, família e amigos pela confiança. A
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para
a ORDEM DO DIA: Colocando em discussão a Indicação no
OOLl2024 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante
Gilberto de Freitas Mendonça disse que como funcionário da saúde
à vinte anos sabe a dificuldade que é embarcar e desembarcar
pacientes em dias de chuva, por isso vem atrás desta câmara pedir ao
excelentíssimo prefeito que faça essa instalação para que possam
melhor atender os pacientes. Pediu que o prefeito dê uma atenção
diferenciada para a saúde, pois precisam desta cobertura. Pediu o
apoÍo dos demais na indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu total à apoio na indicação,
dizendo que saúde é prioridade. Pediu ao prefeito que olhe com
atenção esse pedido e o faça o mais rápido possível. A palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira deu apoio à
Índicação, dizendo que é excelente e que o município consegue fazer
com recurso próprio, talvez até com funcionários da prefeitura.
Parabenizou o vereador pela ótima indicação. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Dionathan Nayte dos Santos deu total apoio
à indicação e disse que gostaria de fazer uma sugestão, para que o
pessoal que estaciona na lateral também tivesse uma passagem para
poder chegar até a entrada do posto, que seria muito importante. A
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Indicação foi
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em
discussão a Indicação no OO2l2024 a palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador indicante Gilberto de Freatas Mendonça disse que foi
feita uma cobertura no local à muitos anos atrás, porém uma cobertura
estreita, alta, e em dias de chuva não tem como desembarcar os
pacientes lá. Disse que agora o posto conta com uma sala de
estabilização prestes à ser inaugurada, por isso pede uma cobertura
total e um contrapiso. Sobre o alargamento do portão, disse que ali a
situação é séria, pois os motoristas já sabem como entrar com a
ambulância ali, mas o pessoal do SAMU se atrapalha todo. Pediu o
apoio de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Cristiano
Cleverson Sgarbossa deu seu apoio na indicação, pois com a

cobertura ajudará muito os motoristas. A palavra ficou livre, como mais
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos, Colocando em discussão a Indicação no
OO3l2(J24 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante
Valdeci Ribeiro de Maia disse que já fez essa indicação na gestão
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passada, explicando as dimensões da avenida e das canaletas,
mostrando que está perigoso transitar por ali com qualquer veículo, o
que traz riscos para os pedestres que precisam passar por ali. Pediu o
apoio de todos na indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém
quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada
por todos. Colocando em discussão a Indicação no OOSí2O24 a
palavra fÍcou livre, fazendo uso o vereador indicante Edmar Silva de
Figueredo disse que foi procurado por moradores da vila, dizendo que
ali foram feitas pedras irregulares, mas falto os acabamentos do meio
fio, então quando chove a água escoa para as casas. Disse que acredita
que a instalação de meio fio irá ajudar com esse escoamento de água
e dará um acabamento mais bonita nas ruas. Pediu o apoio de todos.
A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação
foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em
discussão a Indicação no OO7 12024 a palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador indicante Cristiano Cleverson Sgarbossa explicou
que após conversa com os colegas foi informado só há um carro que é
utilizado tanto na secretaria de agricultura quanto pelos veterinários,
o que fica difícil já que transportam alimentos e animais no mesmo
veículo. Pediu ao prefeito que consiga dois veículos utilitários que irão
ajudar muito na escoação dos alimentos que vem dos pequenos
produtores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.
Colocando em discussão a Indicação no OO8/2O24 a palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador indicante Cristiano Cleverson
Sgarbossa disse que o local está parado pois a noite não tem como
praticar esportes ali. Frisou que hoje, no município, muitas pessoas já
são praticantes de beach tennis e vôlei, então seria mais um lugar
adequado para a pratica de esportes. A palavra ficou livre, fazendo uso
o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio à indicação do vereador
e pediu para que, se pudessem acrescentar um requerimento para que
a prefeitura tampasse aquela "bacia" que existe na entrada da vila
rural, pois sempre que chove fica água parada por um tempo naquele
local. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Dionathan Nayte
dos Santos deu seu apoio a indicação, dizendo que frequenta aquele
local para jogar vôlei com os amigos, e sugeriu que seja adicionado à
indicação o estudo para a construção de uma pracinha lá, pois seria
muito interessante. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
novamente Cristiano Cleverson Sgarbossa disse ao vereador Oscar
que já tem feito um pedido para que façam a entrada da Vila Rural e
façam um acostamento para quem vem de Engenheiro Beltrão, para
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que possam entrar com segurança. A palavra ficou livre, fazendo uso
o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação e
concordou com os colegas sobre a entrada para quem vem de
Engenheiro Beltrão. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por
todos. Colocando em discussão a Indicação no OO9l2O24 a palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira
disse que já fez essa indicação da legislatura passada e algumas ruas
da cidade foram comtempladas com essa lama asfáltica. Comentou que
há um programa do estado para municípios até sete mil habitantes
para acabar com a lama, citando os bairros que foram feitos e dizendo
que muitas pessoas questionam quando suas ruas serão feitas. Disse
que tem certeza que eles dando contínuidade Quinta do Sol ficará toda
asfaltada e será muito bom. Pediu o apoio de todos. A palavra ficou
livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a
Indicação no OLOl2024 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
indicante Geovani Alves Teixeira disse que essa indicação foi feita
pelo seu colega Pedro Alberto Arrigo na legislatura passada, e que
infelizmente o prefeito não a atendeu. Disse que a indicação é muito
importante para o desenvolvimento do município, usando como
exemplo alguns municípios vizinhos que são ricos em empregos e
qualidade de vida. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer
uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.
Colocando em discussão a Indicação no OlLl2O24 a palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira
explicou que no ano de 2010 o legislativo aprovou um projeto para
fornecimento de cesta básica para os funcionários, que hoje a
prefeitura é a maior empresa da cidade e que o funcionário público
precisa ser valorizado. Disse que sabe que não é fácil para o prefeito,
mas o ele pode tentar fazer para as pessoas que ganham um até salário
mínimo e meio, pois os funcionários merecem. Pediu apoio de todos. A
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson
Sgarbossa disso que esteve analisando a indicação e que apoia o
pedido do vereador pois realmente seria de ótima utÍlidade para as
pessoas que recebem um salário mínimo. A palavra ficou livre, como
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação,
sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias p_ara

deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAçOES
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador a
palavra ficou livre, Edmar Silva de Figueredo deu total apoio à todas
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indicações dos colegas vereadores e parabenizou todos. Desejou boa
noite à todos os presente, pedindo colaboração da população para que
venham conhecer os trabalhos nesta casa de leis. Desejou uma boa
noite à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Dionathan
Nayte dos Santos comentou sobre as indicações que são muito
importantes para a cidade. Sobre a ultima índicação do vereador
Geovani, disse que é muito importante pois todos sabem que hoje as
coisas estão "apertadas", então é importante que, além do vale
alimentação, realizem revisão salarial, pois existe uma discrepância
muito grande na distribuição salarial. Fez uma indicação verbal para
que a prefeitura coloque no ar o portal da transparência, que já Íaz
algum tempo que está fora do ar. Desejou boa noite à todos. A palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani AIves Teixeira
parabenizou todos pelas indicações e fez vários agradecimentos. A
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia
também fez alguns agradecimentos e cobrou o prefeito sobre as
indicações verbais que são feitas, pois a população também cobra os
vereadores. Comentou algumas situações que aconteceram em relação
à festa da cidade e cobrou respeito com a população. Também se
colocou à disposição de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Gilberto De Freitas Mendonça agradeceu à Deus por todos
estarem aqui hoje, agradeceu o apoio dos vereadores em suas
indicações e declarou seu apoio à todas as indicações feitas. Agradeceu
sua família que acompanhou a sessão, aos visitantes presentes, e fez
o convite para a população vir acompanhar a sessão, pois é importante
todos estarem à par dos trabalhos. A palavra ficou livre, como mais
ninguém quis fazer uso, A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda
agradeceu todos os vereadores pela primeira sessão, sem discussões,
onde todos puderam fazer suas indicações e receber o apoio de todos,
pois entendem que as indicações são pedidos da população que são
direcionadas à cada vereador. Reforçou o pedido de todos os
vereadores para o prefeito e vice prefeito, para que atendam as
indicações com cuidado, atenção e bastante agilidade. Dlsse que estar
como vereadora e presidente da câmara não à faz melhor do que
ninguém e que segue com humildade, gratidão e sabedoria para este
novo mandato. Reforçou os convites para que toda a população possa
estar presente nas próximas sessões. Desejou uma boa noite e uma
excelente semana à todos e em seguida, declarou encerrada a sessão.
E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida,
discutida e for aprovada.
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